

新春走基层

我市举办2022年“春风行动”暨“助企惠民送温暖”线上系列就业招聘活动——

春风送来3万就业岗位



本报讯 2月9日上午，宝鸡市2022年“春风行动”暨“助企惠民送温暖”线上系列就业招聘活动，在市公共就业和人才服务中心招聘大厅举行（见上图），各县区的25场系列招聘活动也同步进行。

此次活动由市人社局、市工信局、市民政局、市交通运输局、市乡村振兴局、市总工会、团市委、市妇联联合举办，主要采取“线上搭台 线下送岗”的方式，努力实现群众就业有帮扶、企业用工有支持。招聘活动现场，

为甘小强等8名外出务工人员发放了大礼包，为小微企业陕西海恩得工贸有限公司等8名自主创业人员共发放创业担保贷款1725万元，为赵一朵等8名高校毕业生发放就业见习补贴11.52万元。中铁宝桥集团有限责任公司、宝鸡吉利汽车部件有限公司等7家我市知名企业的人事主管，分别走进直播间，线上宣传企业文化、推荐就业岗位，求职者线上直面企业人事主管，实现人岗匹配的就业新模式。

据了解，招聘活动时间为2月9日至3月31日，活动期间市县联动，将举办线上线下招聘活动26场，提供各类就业岗位3万余个。

本报记者 孙海

本报讯 2月8日，陇县举行2022年“春风行动”苏陕协作招聘会暨“点对点”劳务输出欢送会。130名务工人员搭乘“春风行动”专车赴浙江、江苏务工。

据了解，此次“春风行动”苏陕协作招聘会邀请了来自江苏省徐州市铜山区以及省内外的用工企业80多家，提供就业岗位5000多个，岗位工种包括电子装配、服装加工、机械加工等，求职人员达到1000多人。在常态化疫情防控下，为保障外出务工人员安全、顺利就业，陇县组织了3辆大巴车，采取“点对点”“一站式”输送方式，帮助务工人员从“家门口”到“厂门口”。当天上午，就有130名找到工作的陇县群众搭乘“春风行动”专车赴浙江、江苏务工（见右图），后续还有近900名务工人员，将分批搭乘“春风行动”专车赴外地务工。（谢克强 张建英）

陇县：专车送乡党外省打工



（上接第一版）

去年，我市严肃查处了陕西昌荣纺织有限责任公司原副总经理杜剑锋和原总会计师李光剑等严重违纪违法案件，承办了长庆油田生产运行部原主任唐鑫、杨凌监狱原政委陈海峰、中国民航大学飞行技术学院招飞办主任崔雪超等人严重违纪违法，陕西兴茂侏罗纪煤业镁电有限公司法定代表人高乃则行贿犯罪等省纪委监委指定管辖案件14件，服务保障中省专案13起。据统计，全市全年共处置各类问题线索4933件，立案2536件，党纪政务处分2441人，其中县处级44人，科级215人，移送检察机关29人，追回外逃人员2人。

这一年，全市各级纪检监察机关精准把握“三不”一体推进的深刻内涵，贯通办案、整改、治理，实现查处一案、警示一片、治理一域的综合效果。“我们注重严惩腐败与严密制度、严格要求、严肃教育相结合，坚持以案促改‘433’模式，推动赵正永严重违纪违法案件以案促改持续深化。以全市查处的严重违纪违法案件为镜鉴，推动教育、环保、人防等领域完善制度、弥补漏洞、防范风险，全市提出纪检监察建议156份。在高压震慑和政策感召作用下，166人主动投案、主动交代问题。”市纪委监委相关负责人介绍，去年我市深挖本土优秀廉政文化资源，由省纪委监委和我市联合打造的大型廉政文化纪录片《廉鉴》先后在中央电视台、陕西卫视、宝鸡电视台播出，产生了强烈反响，掀起了“探访周秦故里、感悟廉洁清风”热潮。全市首个家风文化主题公园建成启用，新命名横渠书院和西

建集团党建展览馆2个市级廉政教育基地，并扎实开展了“德润宝鸡·家风建设”系列活动，崇廉尚廉的清风正气日益充盈。

抓实日常监督 把纪律和规矩立起来严起来

在各级党组织加强对党员干部日常教育管理的同时，全市各级纪检监察机关也不断加强和改进日常监督，围绕对党忠诚、履行管党治党责任、遵守党的纪律等重点强化监督执纪。

2021年，面对汛情和新冠肺炎疫情的严峻考验，全市纪检监察机关闻令而动，以战时状态冲锋一线，紧盯重点任务开展全覆盖综合督导。强化脱贫攻坚与乡村振兴过渡期专项监督，坚决守住不发生规模性返贫底线。紧盯黄河流域生态保护和高质量发展，狠抓第二轮省生态环保督察整改工作，深化违建别墅问题清查整治专项行动。扎实开展粮食购销领域腐败问题专项整治，开展全市惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理问题专项治理，深入开展教育、医疗、停车收费等9个领域突出问题专项整治，推动相关职能部门为1.2万户群众解决房产证“办证难”问题，追缴医保违规资金446万元，追回社保资金125.7万元，新增占道停车位1100个。

同时，全市纪检监察机关锲而不舍纠治“四风”，巩固拓展落实中央八项规定精神成果，严查收受电子红包、私车公养、分批异地操办婚丧喜庆事宜等问题，针对查处的个别

县领导干部、公职人员大操大办婚丧喜宴等问题，督促从严规范审批监管，强化监督问责，坚决刹住歪风邪气，全市查处享乐主义、奢靡之风问题158件、处分245人。深化整治形式主义、官僚主义，向“包装式、洒水式、一刀切式”落实等顽瘴痼疾亮剑，查处问题725件，党纪政务处分1010人。深化领导干部违规插手工程建设和矿产资源开发突出问题专项整治，加强公共资源领域招标投标项目监督，查处问题65件，党纪政务处分85人。

惩前毖后、治病救人是党的一贯方针。一年来，全市各级纪检监察机关坚持实事求是，精准运用监督执纪“四种形态”，全市第一、二种形态处置干部占到处置总数的97.3%，实现了“惩治极少数”向“管住大多数”拓展。做深做细思想政治工作，积极开展“走心式”谈话2857人次、回访教育1437人次，对24名作风正、敢担当的干部容错纠错，为11名受到错告诬告的干部及时澄清正名，做到了宽有道理、严到恰当，推动干部从“有错”向“有为”转变。

向着第二个百年奋斗目标进军的号角已经吹响，全面从严治党踏上了新的征程。在新的赶考之路上，全市各级纪检监察机关和广大纪检监察干部将大力弘扬伟大建党精神和自我革命精神，忠诚履职、勇毅前行、再接再厉，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，推动全面从严治党向纵深发展，为“十四五”规划顺利实施、谱写宝鸡高质量发展新篇章提供更加坚强的纪律保障。

推进治理能力现代化

市领导调研大数据在社会多领域的支撑作用

本报讯 2月9日下午，市委常委、常务副市长刘荣贤前往市疫情防控指挥部、市行政审批服务局、市大数据发展服务局，看望慰问春节期间坚守岗位的工作人员，并调研大数据在支持疫情防控、行政审批及应急、社会热点问题监测等方面的支撑作用。

刘荣贤先后到这三家单位看望慰问了疫情防控工作人员和其他在岗人员，感谢大家一直以来为疫情防控工作付出的艰苦努力，对各部门一手抓疫情防控，一手抓发展所取得的成效表示肯定。

在座谈会上，市大数据局、市卫健委、市行政审批服务局、市应急管理局、市住建局负责人就各领域工作开展情况及新年计划进行了汇报。刘荣贤指出，要提高政治站位，全面落实中省决策部署，确保方向清、思路明；要根据市委、市政府近期工作安排，对工作再进行梳理再安排，争当全省经济社会发展排头兵；要运用大数据、人工智能建设数字政府，打通各部门壁垒，让群众和企业办事更便捷，助推营商环境更优化，推进宝鸡治理体系和治理能力现代化发展。 本报记者 魏薇

渭滨跻身全国村庄清洁行动先进县

本报讯 日前，从农业农村部、国家乡村振兴局传来喜讯，渭滨区荣获“2021年全国村庄清洁行动先进县”称号。此项殊荣彰显了渭滨区扎实开展农村人居环境整治工作的成效，也为建设宜居宜业、美丽幸福宝鸡增添了浓重一笔。

去年以来，全市上下对标乡村振兴总目标，启动实施农村人居环境整治提升五年行动，持续推进村庄清洁行动，农村面貌实

现了较大幅度的改善。渭滨区以创建农村人居环境整治一类县为目标，夯实区镇村三级责任，形成了党员带头、干部齐抓、群众参与的强大合力，44个行政村实现了生活垃圾统一规范收集转运处理，新增微景观65处，新建美丽庭院505户，建成特色文化墙1.3万平方米等，全面提高各乡村颜值，进一步提升群众获得感、幸福感。 本报记者 王怀宇

第五批国家级充分就业社区名单公布——

我市两个社区名列其中

本报讯 记者从市人社局获悉，日前人力资源和社会保障部公布了第五批国家级充分就业社区名单，渭滨区桥南街道广元路南社区、金台区东风路街道轩苑社区名列其中。至此，我市创建国家级充分就业社区已达5个。

近年来，我市坚持就业优先战略和积极的就业政策，不断加强基层就业服务平台建设，目前全市共有镇街劳动保障事务所116个，社区劳动保障工作站189个，村劳动保障服务站1165个，全力打通服务群众的“最后一公里”。去年，全市城镇新增就

业5.24万人，实现农村劳动力转移就业97.56万人。

据了解，广元路南社区和轩苑社区通过拓展渠道、优质服务，帮助辖区群众实现更加充分更高质量就业，让有劳动能力和就业愿望的劳动者、登记失业人员和就业困难人员的就业率达95%以上，始终保持“零就业家庭”动态清零。并且在推进“稳就业保居民就业”工作中表现突出，具有较强的典型性和示范性，曾经分别被陕西省人社厅评为星级充分就业社区。 本报记者 王怀宇

去年，我市150多家企业与百余所高校院所“联姻”——

转化科技成果184个

本报讯 转化科技成果184个，实施中省重大科技项目64项，攻克重大关键技术80余项……近日，记者从有关部门获悉，去年我市150多家企业与省内外100多所高校院所和科研院所“联姻”——建立产学研合作关系，收获颇丰。

去年，我市抢抓秦创原（宝鸡）创新驱动平台建设重大机遇，助力全市150多家企业先后与清华大学、华中数控等高校院所签订战略合作协议，全面激发了我市各领域的科技创新活力。其中，中铁宝桥集团与多所高校院所建立产学研合作关系，在世界首条

磁浮旅游专线——凤凰磁浮工程项目建设中，完成了6组中低速磁浮道岔的制造安装，解决了“卡脖子”问题的中低速磁浮道岔制造安装问题，且多项技术填补了国内空白。宝鸡中铁秦岭重工有限责任公司与清华大学、华中数控等高校院所联合，开发了以新能源锂电为牵引动力的轨道牵引机车。投入运行后，每年可减少燃油消耗170吨，减少碳排放超过800吨。据悉，去年全市认定技术合同161项，成交额33.54亿元，通过与高等院校和科研院所建立产学研合作，助推我市经济高质量发展。 本报记者 唐晓妮

我市春节期间：

335万人次线上体验文化年

本报讯 这个春节假期，我市文化服务“不打烊”，通过采取线上线下相结合的方式，推出了673场次文化惠民活动，吸引了340多万人次参与，其中线上活动参与人数达335万人次。

2月1日，不少家长带着孩子走进宝鸡市科技馆，一起体验具有“科技味儿”的“别样中国年”。在市群众艺术馆，民间艺术品让群众赞叹不已；宝鸡美术馆书刻艺术年展，每天都吸引不少市民前去参观。

除了多姿多彩的线下活动，我市还将文化活动从线下搬到了“云端”。艺术展览、非遗展览、民俗直播……市民只需通过手机，便能享受一场又一场文化盛宴，足不出户“云看演”。这个春节，我市各场馆的文化工作者，把高质量高水平的文化活动送到群众身边。为精准对接基层群众的文化需求，我市还大力推广“菜单式”服务，让文化惠民活动与群众文化需求“无缝对接”，让文化盛宴更加“对口味”。 本报记者 于虹